

羊城晚报讯 记者胡彦、通讯员宋红楠报道：东莞台湾名品博览会组委会近日发布公告称，原定于2021年10月28日-31日举办的2021第十二届东莞台湾名品博览会将于2021年11月11日至14日(星期四至星期日)复展，地点为东莞广东现代国际展览中心3号馆。

台博会曾因响应及配合疫情防控工作，在10月26日按下“暂停键”，来自福建龙岩的冠鲜生果蔬负责人牛慧敏一度因台博会延期而担忧。“黄金杨桃有100斤，阿露丝哈密瓜有300斤，芋香冬瓜有400斤，脆柿子有100斤。”幸运的是，市台商协会台博会总召集人陈宏钦向组委会工作人员、会员企业发出号召，当天就买完所有抵达东莞的蔬果，一部分送给了远道而来的参展商。

目前，只有几家企业因排期无法参展，绝大部分参展商将如约而至、顺利布展。

记者了解到，本届台博会亮点突出，集中表现为“六多”。

一是城市多。深圳、惠州、珠海等大湾区城市，都以主题馆的形式组团参展。二是巨头多。5G云端物联网和半导体“二馆合一”，是展会最大展馆之一。

台湾芯片巨头钰创等多个明星企业将参展。三是大咖多。主办方邀请了来自两岸的知名专家学者。四是活动多。5G云端物联网主题馆暨半导体产品发布会、城市馆名品推介会、海峡两岸青少年街舞挑战赛、台北潮玩发布等精彩纷呈。五是买家多。采购阵容包括阿里天猫、京东京喜、拼多多、苏宁易购、小米有品、字节跳动等。六是美食多。肉肉饭、太阳饼、凤梨酥、手冲咖啡、高山茶等众多台湾风味小吃将在展会亮相，一众台湾知名餐饮企业将参展。

台湾芯片巨头钰创等多个明星企业将参展。三是大咖多。主办方邀请了来自两岸的知名专家学者。四是活动多。5G云端物联网主题馆暨半导体产品发布会、城市馆名品推介会、海峡两岸青少年街舞挑战赛、台北潮玩发布等精彩纷呈。五是买家多。采购阵容包括阿里天猫、京东京喜、拼多多、苏宁易购、小米有品、字节跳动等。六是美食多。肉肉饭、太阳饼、凤梨酥、手冲咖啡、高山茶等众多台湾风味小吃将在展会亮相，一众台湾知名餐饮企业将参展。

东莞市第六批交通拥堵节点治理项目动工开建

39个拥堵点通行效率有望提升



东莞对39个交通拥堵节点开展治理(资料图) 羊城晚报记者 王俊伟 摄

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：记者11月9日从东莞市交通运输局获悉，东莞市第六批交通拥堵节点治理项目日前动工开建，项目以微改造工程和交通组织优化工程为主，对39个交通拥堵节点进行治理，以实现通道整体效率提升。据介绍，第六批交通拥堵节点治理的39个节点涉及南城、东城、莞城、万江、寮步、石碣、石排、沙田8个镇街，其中东城15个、南城11个、万江7个、莞城2个、石碣1个、寮步、石排、沙田各1个节点。

据悉，东莞市第六批交通拥堵节点治理项目位于市中心城区和市直属道路，主要通过路口挖潜、交通渠化处理、优化信号灯配时等，以微改造工程和交通组织优化工程为主，实现通道整体效率提升。项目建安费约为3960万元。其中微改造工程主要包括新建道路、路口展宽渠化、增加行人安全岛等，交通组织优化工程主要包括优化车道布置、潮汐车道、借道左转、禁左、信号灯配时优化等，项目建成后，将有效改善沿线镇街主要拥堵点交通条件，大幅度提升通行效率。

以莞龙路安加油站路口为例，莞龙路安加油站处，莞龙路主线往石龙方向的掉头车辆较多，辅道掉头车辆与主线车辆交织造成拥堵。基于此，将对该路口进行3个举措的改造解决问题，包括封闭莞龙路安加油站路段掉头口，中央隔离带衔接；环城东路桥底，打开莞龙路设置灯控路口，桥底形成“T”字路口；环城东路出口车道适当调整，优化与“T”字路口“衔接”。

创新开展民办学校党建工作

东莞向10所民办学校选派第一书记

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员东教宣报道：为加强民办学校党建工作，促进民办中小学健康发展，9月10日，东莞市委教育工委印发《关于选派校长后备干部到民办学校担任第一书记的实施办法(试行)》和《关于选派第一批校长后备干部到民办学校担任第一书记的通知》，首批共10名第一书记迅速与镇街教育党委组建好工作团队，全职到各派驻地民办学校抓党建、促质量、促发展。

教学、课堂授课、党性体检于一体的党性教育模式。抓好支部党员党性教育。把红色文化教育列入支部党员教育培训重要内容，通过开展“三会一课”、主题党日等活动，组织党员干部到石龙中山公园(东莞市党史教育基地)进行现场教学，组织党员到东征博物馆开展“聆听红色历史，重温入党誓词”党性教育活动。通过实施“依托红色资源，激发党建工作新动力”党建品牌建设，坚持推进党建工作与教育发展深度融合，依托丰富的红色资源，有力提升基层党建工作的整体水平，开创党建工作新局面。

东莞市委教育工委的此次派驻工作，是东莞中小学党建工作上重要的创新举措。9月以来，首批共10个党建工作团队引领各民办学校扎实开展党史学习教育，协助民办学校健全完善管理制度，积极探索党建工作的创新形式，在第一阶段的工作中取得了明显成效。

驻长安东安小学第一书记团队结合“悦读东安”学校特色，制定了东安小学“同·安”党建品牌塑造和实施方案。“同”谐音于儿童的“童”，彰显小学儿童特有的“童心”和“童行”；“安”既体现了学校党建工作根植于长安的红色沃土，长治久安，又生发于东安小学，师生安教乐学。“同·安”党建以“同心同德”“同声同频”“同向同行”为三大路径、载体，切实把党建工作贯穿于学校教育全过程，促进东安小学办学质量上新台阶。

其中，驻樟木头镇养正小学第一书记团队在全面了解学校情况之后，确定了以养正教育品牌为依托，以党建为核心，以养正教育品牌植人为突破口，促进学校全方位发展的工作思路。基于方案，工作团队从氛围的营造到思政第一课，从听课评课、示范课到送课到校，有条不紊地在党建、德育及教研等方面抓落实。随着养正教育品牌特色的宣讲和深度植入，将形成以党建促校建，打造养正教育品牌植入下的党建特色。

驻长安东安小学第一书记团队结合“悦读东安”学校特色，制定了东安小学“同·安”党建品牌塑造和实施方案。“同”谐音于儿童的“童”，彰显小学儿童特有的“童心”和“童行”；“安”既体现了学校党建工作根植于长安的红色沃土，长治久安，又生发于东安小学，师生安教乐学。“同·安”党建以“同心同德”“同声同频”“同向同行”为三大路径、载体，切实把党建工作贯穿于学校教育全过程，促进东安小学办学质量上新台阶。

驻龙城外国语学校第一书记团队依托石龙镇丰富的红色资源，结合龙城外国语学校实际着力打造精品党课，注重创新教学形式，打造以实地参观、现场

管理、党建技术等方面进行深入交流，零距离接触药品检验检测全过程。

东莞举办药品检验实验室开放日活动

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：记者11月9日获悉，东莞市市场监管局近日举办“安全用药，守护初心”全国安全用药月药品检验实验室开放日活动。活动邀请了东莞市20余家药品生产企业的负责人、检验室负责人及药物警戒专员共60余人走进实验室，与药品检验检测人员零距离接触。

通过实验室开放日活动，普及了药品质量检验的基本知识，拉近了检验检测机构与公众的距离，促进了社会各界对市场监管工作的理解、认可和支持。参会代表纷纷表示，通过参观交流，学习了先进的检测技术和质量管理理念，企业今后会进一步做好药品安全风险控制工作，全力配合监管，为东莞市药品质量安全作出积极的贡献。

活动期间，相关工作人员围绕药品原料控制、检测能力提升、药品不良反应监测及药物警戒主体责任落实等方面开展了专题讲座，对企业关心的中药饮片质量标准中的技术难点及药品安全性指标等问题进行了一一解答。

本次药品检验实验室开放日活动是东莞市2021年“全国安全用药月”系列活动之一。接下来，东莞全市市场监管系统将围绕“安全用药、守护初心”主题，开展合理用药宣讲、疫苗应急培训、药品科普知识“六进”活动等系列活动，普及安全用药知识，增强企业守法经营意识，引导群众安全用药、合理用药，共同营造药品安全共治共享良好氛围。

东莞多地启动“119”消防宣传月活动



消防队员用切割机在灯泡上切钢丝

消防员现场亮绝活



应急演练现场



市民群众零距离接触消防器材装备

羊城晚报讯 记者秦小辉、文聪、通讯员曹雅怡、罗德文摄影报道：11月9日是全国消防日。为加强消防安全工作，避免发生火灾隐患，确保消防安全形势持续稳定，当天，东莞多地开展各类消防宣传月活动，将消防安全知识送到群众身边，让“119”更加深入人心。

当天，东莞桥头举行2021年“119”消防宣传月活动启动仪式，动员社会各界关注消防、学习消防、参与消防，进一步提高人民群众的消防安全意识，营造良好的消防安全环境。

根据活动安排，长安消防大队联合万达广场开展了消防实战演练。演练模拟万达广场一楼一商铺因电线短路起火，由于商铺堆放衣物等可燃物多，火势蔓延快、浓烟大，有一人疏散不及被困火场。长安消防救援大队接到报警后迅速出动6台消防车30名指战员前往处置。通过组织人员疏散、扑灭火情、烈火中担架救人、搭建拉梯空中救援等实战演练，一场精彩纷呈的消防疏散演练直播，配合形象解说的方式，别开生面地呈现在观众面前。

启动仪式现场，长安消防救援大队还进行了灭火救援技能展示、“长安消防”宣传培训小程序上线发布、消防装备展示及消防安全体验活动，深受市民群众欢迎。

启动仪式现场，长安消防救援大队还进行了灭火救援技能展示、“长安消防”宣传培训小程序上线发布、消防装备展示及消防安全体验活动，深受市民群众欢迎。

启动仪式现场，长安消防救援大队还进行了灭火救援技能展示、“长安消防”宣传培训小程序上线发布、消防装备展示及消防安全体验活动，深受市民群众欢迎。

坚持规划先行 锚定四梁八柱

松山湖科学城空间总体规划纲要成果解读会议召开

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员松湖宣报道：当前，作为大湾区综合性国家科学中心先行启动区的重要组成部分，东莞松山湖科学城坚持规划先行，锚定四梁八柱，在办实事、开新局上下功夫，迅速起步成势。

近日，松山湖召开“四史”学习教育暨松山湖科学城空间总体规划纲要成果解读会议。会上，松山湖党工委委员、管委会副主任吴敬军解读了《松山湖科学城空间总体规划纲要(2020-2035年)》(下称《纲要》)成果，对科学城的规划理念、战略定位、空间结构、交通体系、城市风貌等方面进行了深入阐释，并提出了科学城建设的整体实施策略以及近期工作重点。

松山湖党工委副书记、管委会主任欧阳南江表示，《纲要》是引领科学城建设的纲领性文件，是科学城所有空间属性规划的起始点、基准点。当前，全市站在“万亿GDP、千万人口”新起点上，亟须以科学城为关键抓手为全市实现更高质量发展提供创新动力，为新一轮产业转型升级注入新动能。松山湖干部要了解《纲要》的具体内容，还要利用《纲要》科学指导自身工作。

要加快构建创新生态体系。加快推动散裂中子源二期等重大科学装置的落地建设，形成大装置集聚；依托松山湖材料实验室、香港城市大学(东莞)、大湾区大学(松山湖校区)等重大创新平台和高等院校，成建制地引进全球顶尖研究机构和团队；依托松山湖国际创新创业社区和上市企业总部基地等，积极引导国际知名高校院所、新型研发机构、港澳科研机构 and 科技型企业等创新资源。

要加快构建创新生态体系。加快推动散裂中子源二期等重大科学装置的落地建设，形成大装置集聚；依托松山湖材料实验室、香港城市大学(东莞)、大湾区大学(松山湖校区)等重大创新平台和高等院校，成建制地引进全球顶尖研究机构和团队；依托松山湖国际创新创业社区和上市企业总部基地等，积极引导国际知名高校院所、新型研发机构、港澳科研机构 and 科技型企业等创新资源。

要破除当前制约创新要素流动和创新效率提升的体制机制障碍，要加强对基础性、战略性、前沿性科学研究和共性技术研究的支持力度，在科研经费改革、知识产权创造、保护和运用等方面，探索实施更灵活的制度。

要破除当前制约创新要素流动和创新效率提升的体制机制障碍，要加强对基础性、战略性、前沿性科学研究和共性技术研究的支持力度，在科研经费改革、知识产权创造、保护和运用等方面，探索实施更灵活的制度。

要加快推进土地整备工作。积极探索土地整备的新路径，统筹协调好“一园三镇”的关系，形成土地统筹合力，明确开发建设投入产出和利益分配的

要加快推进土地整备工作。积极探索土地整备的新路径，统筹协调好“一园三镇”的关系，形成土地统筹合力，明确开发建设投入产出和利益分配的

赏心悦目寓教于乐

莞城大力开展城市道路“千箱美化”专项行动

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员米小兰摄影报道：为进一步提升市容市貌，持续强化城市精细化管理，提升城市品质和形象，东莞莞城城管分局对主次干道及周边、广场等绿地内各类箱体进行全面彩绘美化，大力开展城市道路“千箱美化”专项行动。截至目前，莞城已完成各类箱体美化共128个。



美化后的箱体

莞城城管分局牵头统筹，组织移动、联通、供电、电信、公安交警等箱体管理部门召开了工作协调会，明确箱体美化实施方案和要求，落实各单位主体责任，整体统筹推进莞城箱体美化专项行动，确保专项行动取得成效。

莞城城管分局牵头统筹，组织移动、联通、供电、电信、公安交警等箱体管理部门召开了工作协调会，明确箱体美化实施方案和要求，落实各单位主体责任，整体统筹推进莞城箱体美化专项行动，确保专项行动取得成效。

结合莞城街道实际情况，分局开展实地调研，试点推进，原本生硬的各类箱体通过国画、卡通画等体裁，以社会主义核心价值观、环境保护、垃圾分类、平安东莞等宣传和文明标语为主要元素，让单调呆板的各类箱体成为了宣传城市文明的亮丽名片，

达到了宣传文明城市建设、文明出行的效果。

箱体美化采取仿手工彩绘艺术的贴膜方式实施，画风清新、线条明快，不仅赏心悦目，还能寓教于乐。截至目前，莞城已完成各类箱体美化共128个，超额完成63个，完成率为196.92%。

箱体美化采取仿手工彩绘艺术的贴膜方式实施，画风清新、线条明快，不仅赏心悦目，还能寓教于乐。截至目前，莞城已完成各类箱体美化共128个，超额完成63个，完成率为196.92%。

接下来，莞城城管分局将继续以提升城市“颜值”为抓手，统筹协调各方力量，将市政设施维护常态化、精细化，营造整洁、有序、靓丽的城市环境，为全面建设“品质东莞”添砖加瓦。

接下来，莞城城管分局将继续以提升城市“颜值”为抓手，统筹协调各方力量，将市政设施维护常态化、精细化，营造整洁、有序、靓丽的城市环境，为全面建设“品质东莞”添砖加瓦。

长安打掉一电诈“洗钱”团伙

羊城晚报讯 记者王伟伟、通讯员长安宣报道：近日，东莞长安公安分局打掉一个帮助电信网络诈骗洗钱的团伙，抓获犯罪嫌疑人聂某彬等11人。

根据线索研判，长安公安分局了解到沙头社区一出租屋内疑似有洗钱违法犯罪行为，便组织警力循线侦查。

10月8日下午，长安警方到窝点侦查，经过排查发现窝点里有9男2女在用手机银行APP帮上游诈骗团伙洗钱。警方立即对该窝点团伙控制，现场缴获作案银行卡36张、手机4部和其他作案工具一批。

经该犯罪团伙负责人聂某彬交代，上游诈骗团伙与他联系，并给了他15000元的费用，让他租个地方专用于为诈骗资